

杭州东站特别设置了“防疫三件套”领取处 不仅可以领防疫三件套,还设有6台免费领口罩的“神器” 旅客“不取反放”,这一幕感动网友

本报记者 杨希林

1月26日,杭州东站。一段网传的视频火了:在杭州东站特别设立的免费卫生防疫必备三件套领取处,一位旅客“不取反放”,引起网友关注。据悉,该旅客是外省人,最近特意赶到杭州陪儿子过年。在该旅客放完口罩后,有几位旅客效仿,陆续往领取处的纸盒中放了口罩。这暖心的一幕,感动了许多网友。截至昨天,该网传视频微博阅读量已达200余万。

现在的杭州东站,免费卫生防疫必备三件套还能领取吗?记者昨天来到现场查看。



口罩、消毒湿巾、免洗消毒液 杭州东站可以领防疫三件套

杭州东站长广场,火车东站公路汽车站旅客下客处,杭州火车东站公路汽车站站长吴彧平正在附近检查乘客疫情防控情况。他告诉记者,春节临近,人们疫情防控意识还不错,基本都会戴口罩,“只有个别口罩戴得不规范。”

吴彧平告诉记者,设立免费防疫三件套发放处,是1月18日杭州长运与“飞猪”联合举办的公益活动,目的是宣传疫情防控意识。“当天我们在各进出站口及地铁口下客处均设立了发放点,当天大概发放了3000余个防疫包。”

“三件套”里有啥?记者拆开一个看了看:口罩、酒精消毒湿巾,还有一样免洗消毒液。

在防疫包封口处,还印有“戴口罩、勤洗手、少聚集”的提示字样。薄薄的一层,不占空间,很贴心。

活动当天,吴彧平负责公交站下客处的日常巡逻检查,没能看到站内暖心的一幕。不过他也注意到,有一些旅客没有拿。

“这些口罩本意也是供旅途上有需要的人使用。有准备充足的旅客,主动把资源让给其他人,挺暖心的。”

六台口罩“神器”上场 手机扫一扫,可以免费领

据悉,目前,杭州长运集团共有十余名工作人员负责在火车站东、西广场公交站下客处、地铁口等点位巡逻,负责所有到达旅客全部测温、健康码核验;对站内、广场、平台等公共重点区域每天定时消杀;检查所有进入车站范围的旅客、工作人员是否按要求佩戴口罩等。

火车站几十余万人次的客流量,光靠人工服务够吗?

1月26日起,杭州东站用上了新“神器”:6台免费口罩领取机。

口罩机的位置分别在:东广场G层长运公路汽车站内、东广场G层“钱投物业管理温馨服务岗”旁、东广场B1层东转换大厅、东广场B1层东南角、西广场B1层综合服务自助办理机旁、西广场B1层西转换大厅地铁C3出口附近。

针对部分老人不会用智能机、无法出示健康码等问题,杭州东站也特别上新了神器:8台健康码ETC智能扫码设备。居民只需将身份证放在一台健康码识别“神器”上,就能显示最新的健康码信息。

据悉,今年春运期间,东站志愿者资源也将大整合,导入高校、公益社团等专业性力量,组建外语、手语、应急医疗等领域志愿者队伍,为旅客进出站提供全方位服务。

国家卫健委最新通告: 持核酸阴性证明 春运到达目的地后不需隔离

昨天,国家卫健委发布《关于有序做好春运期间群众出行核酸检测工作的通知》重点问题问答。

●《通知》什么时候开始执行?

答:为做好春运期间群众出行核酸检测工作,《通知》自下发之日起开始执行。持新冠病毒核酸检测阴性证明出行从2021年1月28日春运开始后实施,至2021年3月8日春运结束后截止。

●春运期间出行人员到达目的地后是否需要隔离?

答:符合本文件规定出行条件的出行人员持有效新冠病毒核酸检测阴性证明到达目的地后不需要隔离,到达目的地后做好个人健康监测,尽量减少聚集,遵守当地疫情防控政策。如果出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状,及时到医院就诊。

●出行人员核酸检测阴性证明如何获得?

答:出行人员出发前可在当地任意一家有核酸检测资质的医疗机构、疾控机构或第三方检测机构进行检测,凭核酸检测阴性证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”出行。

●混采检测与单管检测有什么区别?

答:混采检测指将多人的样本(一般不超过10人)混合入同一检测管开展检测,提高检测效率,降低检测成本,但可能等待集中采样的时间稍长。按照自愿的原则,春节期间出行人员核酸检测可以采取混采技术开展检测。混采和单管检测的实验室检测时间是一样的,不影响出具检测报告的时间。

●如何保障春运期间核酸检测需求?

答:针对春运期间核酸检测需求量增加的情况,指导各地提升核酸检测能力,积极探索降低核酸检测成本、提高核酸检测时效性、增加核酸检测便利性。截至目前,全国新冠病毒核酸检测能力已超过1500万份/天,如进行混样检测,全国总检测能力还能进一步提高,保障春运期间核酸检测需求。

●接种新冠疫苗者是否也需要遵循春运期间出行核酸检测的要求?

答:综合考虑疫苗保护效果、预防感染、阻断疾病传播的能力等因素,目前已接种新冠疫苗者仍需要遵循春运期间出行核酸检测的要求。

来源:疾病预防控制中心

